
 

Terminales     MATHEMATIQUES : EPREUVE DE SPECIALITE Sujet 1 CORRIGE 

EXERCICE 1 : 𝑓 (𝑡)  = 𝑒3  − 𝑒−0,5𝑡²+𝑡+2 

Partie A 

1/  𝑒−0,5𝑡²+𝑡+2 est de la forme 𝑒𝑢 avec 𝑢(𝑡) = −0,5𝑡2 + 𝑡 + 2   𝑑′𝑜ù 𝑢′(𝑡) = −0,5 × 2𝑡 + 1 =  −𝑡 + 1 

Or (𝑒𝑢)′ = 𝑢′𝑒𝑢   donc    𝑓′(𝑡) = 0 − (−𝑡 + 1)𝑒−0,5𝑡
2+𝑡+2 = (𝑡 − 1)𝑒−0,5𝑡

2+𝑡+2  

2/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3/ Sur [ 0 ; 1 ], la fonction 𝑓 est définie, continue et strictement décroissante. Or 10 est compris entre 

𝑓(0) ≈ 12,7 et 𝑓(1) ≈ 7,9 donc d’après le corollaire du théorème des valeurs intermédiaires,   

l’équation 𝑓(𝑡) = 10 admet 1 unique solution 𝛼 sur [0 ; 1]. 

De même, on montre que l’équation 𝑓(𝑡) = 10 admet 1 unique solution 𝛽 sur [1 ; 5]. 

Ainsi l’équation 𝑓(𝑡) = 10 admet 2 solutions 𝛼 et 𝛽 sur [0 ; 5] 

D’après la calculatrice, on a  𝛼 ≈ 0,39    et    𝛽 ≈ 1,61  

4/ On admet que pour tout réel  𝑡 ∈ [ 0; 5 ],   𝑓 ′′(𝑡) = (2𝑡 − 𝑡²)𝑒−0,5𝑡
2+𝑡+2 

𝑡 0                                              2                                               5 

2𝑡 − 𝑡² 0                      +                     0                      −                                                              

𝑒−0,5𝑡
2+𝑡+2                                                 + 

𝑓 ′′(𝑡) 0                      +                     0                      −                                                              

Ainsi, d’après le signe de 𝑓 ′′(𝑡) ,  on en déduit que  𝑓 est  convexe sur  [ 0 ; 2 ]    et   concave sur [ 2 ; 5 ] 

 

Partie B 

Affirmation 1 : La population est modélisée par la fonction 𝑓 or 𝑓 est décroissante sur [ 0 ; 1] 

donc l’affirmation 1 est fausse  

Affirmation 2 : La population de bactéries aura un effectif inférieur à 10000 lorsque 𝑓(𝑡) ≤ 10 c’est-à-

dire lorsque 𝑡 est compris entre 𝛼 et 𝛽 or  𝛽 − 𝛼 ≈ 1,61 − 0,39 ≈ 1,22 > 1 donc l’affirmation 2 est vraie  

Affirmation 3 : La fonction 𝑓 est croissante sur [ 1 ; 5 ] et devient concave sur [ 2 ; 5 ] donc la croissance  

est ralentie au bout de 2 heures donc l’affirmation 3 est vraie  

Affirmation 4 : Le maximum de la fonction 𝑓 est 𝑓(5) ≈ 20,1 < 25 donc la population ne dépassera 

jamais 25 000 bactéries donc l’affirmation 4 est vraie  

 

𝑡 0                                               1                                               5 

𝑡 − 1 −                 0                 + 

𝑒−0,5𝑡
2+𝑡+2 + 

𝑓 ′(𝑡) −                 0                 + 

𝑓(𝑡) 

𝑒3 − 𝑒2  ≈ 12,7                                       𝑒3 − 𝑒−5,5 ≈ 20,1 

 

 

 

                                         𝑒3 − 𝑒2,5 ≈ 7,9 

2𝑡 − 𝑡²  est un trinôme dont 
les racines sont 0 et 2  
et    𝑎 = −1 < 0   



 

 EXERCICE 2 :  

1. a  2.c  3.a  4.a 

(les justifications suivantes n’étaient pas exigées) 

1. Seul l’algorithme a. convient car pour que la fonction seuil fonctionne, il faut que la boucle while 

s’exécute tant que v < 200 et que le nombre de mois soit augmenté de 1 à chaque exécution de la 

boucle. 

 

L’algorithme b. renvoie m=0 car la boucle while v >200 ne s’exécute jamais car v= 57 

L’algorithme c. calcule la valeur de v au bout de 200 mois 

L’algorithme d. renvoie m = 1 car le test if  v < 200 est vrai (57 < 200) donc m est augmenté de 1 

 

2.  Les vecteurs  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−2
2
−2
) et  𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ (

3
−3
3
) sont colinéaires car 

3

−2
= −

3

2
=

3

−2
= −1,5 donc les points 

A, B et E sont alignés 

 

3. On cherche α et β  tels que  𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝛼𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝛽𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗    avec  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−2
2
−2
)     𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  (

−3
−1
−1
)   et  𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗  (

−1
−1
0
), on a alors  

(
−1
−1
0
)  = 𝛼 (

−2
2
−2
) + 𝛽 (

−3
−1
−1
)  

 

⇔ {

−1 = −2𝛼 − 3𝛽
−1 = 2𝛼 − 𝛽
0 = −2𝛼 − 𝛽

   ⇔    {

−1 = −2𝛼 − 3(−2𝛼)
−1 = 2𝛼 − (−2𝛼)

𝛽 = −2𝛼
 ⇔   {

−1 = −2𝛼 + 6𝛼
−1 = 4𝛼
𝛽 = −2𝛼

   ⇔    {

−1 = 4𝛼

𝛼 = −
1

4

𝛽 = −2 × (−
1

4
)

     ⇔     

{
 
 

 
 𝛼 = −

1

4

𝛼 = −
1

4

𝛽 =
1

2

         on a donc     α = −
1

4
    et  β =

1

2
 

 

Ainsi       𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −
1

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   ce qui prouve que le point F appartient au plan (ABC) 

 

 

4.  𝐴𝐻 ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑂𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

= 𝐴𝑂⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3 𝑂𝐴 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝑂𝐵 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ −  𝑂𝐶 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

= −𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − (𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗) − (𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

= 2𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑂𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= −𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗      ce qui prouve que les vecteurs 𝐴𝐻 ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, 𝐴𝐵 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   𝑒𝑡 𝐴𝐶 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   sont coplanaires 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

EXERCICE 3 :  

Partie A 
1.  

 
2.  𝑅 et 𝑅̅ forment une partition de l’univers et d’après la formule des probabilités totales, 

 

3. La probabilité recherchée est 𝑝𝑆(𝑅) =  
𝑝 ( 𝑅 ∩ 𝑆 )

𝑝 (𝑆)
=

0,2×0,9

0,82
=

0,18

0,82
≈ 0,22 

 

 Alors, 𝑝𝑛 = 𝑃(𝑋 = 𝑛) = (
𝑛

𝑛
) × 0,82𝑛 × (1 − 0,82)𝑛−𝑛 = 1 × 0,82𝑛 × 0,180 = 0,82𝑛   

  

b. On cherche les entiers 𝑛 tels que  𝑝𝑛 < 0,01 avec 𝑝𝑛 = 0,82
𝑛 

 or   0,8223 ≈ 0,0104   et  0,8224 ≈ 0,0085   donc 0,82𝑛 < 0,01  à partir de 𝑛 = 24  

 Ainsi  𝑝𝑛 < 0,01  pour 𝑛 ≥ 24 

Cela signifie que la probabilité que tous les clients soient satisfaits de leur achat est inférieure à 1% dès qu’il 

y a au moins 24 clients 

  

 

 



 

 EXERCICE 4 :  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4. On a 𝑎10  ≈ 2448       𝑒𝑡  𝑎11 ≈ 2531     donc le nombre de télétravailleurs sera strictement   

supérieur à 2500 au bout de 11 mois après la mise en place de cette mesure dans l’entreprise. 

Partie B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


